



Be the Legend

HONG KONG EAST ASIAN GAMES

3：2險勝中國女乒 港乒喜得女團金

激動人心

【本報訊】記者李恆基報道：香港女乒「黃金一代」在昨午的東亞運乒乓球女團決賽中，以場數3：2險勝中國女乒，以金牌作「完美謝幕」。香港代表團昨日僅金牌已取得3面，目前以6金6銀11銅列獎牌榜第4名，成績已是歷屆最佳。

由2004年起，香港女乒在世界錦標賽、亞洲錦標賽取得團體冠軍或亞軍的佳績，曾被公認為世界女子乒壇僅次於中國的勁旅，隨着主力之一的林菱宣布在東亞運後退役，在多項大賽會擔任「奇兵」角色的張瑞也有去意。

昨午的女團決賽是香港女乒「黃金一代」部分隊員最後1次在大型運動會上出賽，首仗中國女乒主將曹臻以局數3：0「橫掃」姜華珺，狀態奇佳的帖雅娜在第2場3：1勝中國的文佳，第3場林菱與中國的饒靜文打到決勝局以2分告負，港女乒接近落敗邊緣。關鍵的第4仗姜華珺與中國的文佳打到決勝局僅以11：0勝，決勝戰帖雅娜先輸2局，此後在全場觀眾助威下扳平局分，決勝局更以11：3輕取中國的曹臻，獨取2分令港女乒在主場揚威，這也是李惠芬擔任港女乒主教練以來首次擊敗中國。

李惠芬：太意外了！

港女乒頭號功臣帖雅娜賽後稱自己「拿到1個沒有想過能拿到的金牌」，女團冠軍成績是超出預期，她解釋：「因為每次跟中國隊打都是很被動的，不管是他們1線的（隊員）還是小隊員，對我們衝擊很大，贏我們是正常的。今天我們能贏是沒有想到的吧。」她更稱東亞運奪冠較其他比賽完全不一樣：「這次是在香港，而且是香港第1次辦東亞運動會，大家都一直希望我們能為香港爭得獎牌，所以意義是完全不同。」

「太意外了！」中國香港乒乓球女隊教練李惠芬賽後激動地說。她表示，中國香港隊實力上不及中國隊，而且主力隊員都已30出頭，因此，這場比賽贏得非常不易。

港乒包辦混雙決賽

「港乒情侶」今浪漫對決

精彩奉獻

【本報訊】賽前視球混雙為金牌突破點的香港乒乓球隊昨晨夢想成真！「港乒情侶」唐鵬與帖雅娜，分別夥拍姜華珺和高禮澤打入了混雙決賽，令港乒隊鎖定首金。今午2時的決賽也因此成為今屆東亞運「最浪漫的對決」。唐鵬笑稱：不論勝敗，金牌都是在他家裡，但姜華珺與高禮澤都想要贏，所以不能放軟手腳，一定要為觀眾奉獻一場精彩的比賽。

唐鵬：誰拿金牌都高興

唐鵬與姜華珺昨日在準決賽以12：10、11：4、6：11、11：5、11：8淘汰日本組合



手打
入混
雙決
賽，
獲勝
後與
帖雅
娜攜
手道
賀

岸川聖也與石川佳純。唐鵬稱今日的決賽還正常地打：「誰贏都OK，都是香港隊嘛。實力上我們（組合）好一點，自己人互打不存在心態問題，又在主場，問題是在臨場發揮，誰拿金牌、誰拿銀牌，都是一樣。」談到今日與「未來老婆」帖雅娜對賽，唐鵬毫不避忌表明不會放軟手：「對我倆來講，誰拿金牌都高興，但高禮澤、姜華珺都想拿（金牌），我們在比賽中仍要體現職業運動員的精神。比賽前還要跟他們說一下，讓他們心裡不要有什麼想法，也不希望這場球影響大家朋友的關係，希望開開心心。」

唐鵬表示今日要為觀眾打1場精彩的決賽：「希望這場比賽能夠精彩，對得住入場的球迷。精彩的比賽就是大家不會為爭金牌而手軟，不會緊張，把平常訓練的技術都發揮出來，不要像今（昨）天打得那麼緊張。」

帖雅娜：唐鵬組合佔優

昨日另1場準決賽，高禮澤與帖雅娜也以11：1、11：6、11：8、8：11、5：11、11：9力挫中華台北組合吳志祺與黃怡樺，取下決賽席位，帖雅娜稱要跟唐鵬的組合爭金，並沒有特別想法：「只要站在對面就是對手嘛，不管輸贏下來，該怎麼樣就怎麼樣。平時我們訓練時打過比賽，他們比較佔上風，因為他們是屬於進攻型的，我們是防守型的，希望明（今）天能打得好看一點。」

意想不到的金牌

本報記者 李恆基

香港代表團至今已奪得6面金牌，小記有幸在現場見證其中3金，確是非常榮幸，特別是港女乒挫中國女團金牌，都是賽前絕大部分人意想不到的。

若果說王志芬在BMX小輪車、香港桌球隊在男子英式15個紅球團體賽的金牌是意料之內、情理之中，那麼小記昨日在乒乓球場見證的女團金牌，是事先難以預料的。小記只想到混雙有可能包辦決賽席位，從沒想過香港女乒能在團體決賽獲勝。



▼香港女乒喜獲團體金牌（本報攝）

▶文佳在女團決賽輸掉兩場，成為中國女乒落敗關鍵（本報攝）

港團昨添4金

【本報訊】東亞運昨日進入第2個比賽天，9個項目共決出30面金牌。其中中國隊取14個冠軍，首日未有金牌進帳的日本，一口氣贏得10金，升上獎牌榜第2位。東道主香港則有4面金牌收穫。

昨日產生最多金牌的項目為體育舞蹈，中國隊4對選手贏得6面金牌，日本隊在5個項目稱王封后。游泳是日本另一個金牌庫，昨日的8個項目日本選手共贏得4個冠軍，與同樣取得4金的中國平分春色。

韓國昨日僅得5金，香港則憑藉壁球的2金、桌球及乒乓球各得1金，取得4面金牌，連同首日的2金共得6金，穩守獎牌榜第4位。澳門在室內單車獨得2金，領先只得1金的中華台北，佔據第5位。

▶唐鵬（右）在混雙比賽中反手發力拉球（本報攝）

李靜男雙得銅嘆「甩色」



▲李靜（左）與張鈺在男雙準決賽黯然落敗（本報攝）

王皓失準 2小將反超 中國奪男乒團體冠軍



▶中國隊以3：1勝日本隊，奪得男子團體冠軍（新華社）



泛有淚光
◀李惠芬激動，雙眼
一本報攝
帖雅娜在昨年的東亞運乒乓球女團決賽獨取2場勝利，成為香港女乒奪金的功臣。不過，這名金牌球手過去甚少在團體賽能為港女乒得2分，港女乒主教練李惠芬透露：獲勝背後有一個為帖雅娜增強信心的口訣，就是「帖，2分」。

李惠芬在港女乒勝出後稱：「畢竟這項球（團體賽對中國隊）我們從來沒贏過，歷來我們最好就只有贏1場。帖雅娜很少拿2分的，只有在今年亞洲錦標賽拿了2分，是對新加坡隊，那次比賽之前惠教練（港隊總教練黃鈞鈞）就說，『帖，你拿2分』。這一次也是，在第2場很困難的時候，『帖，2分』，然後最後一局由落後打到2：2，然後就跟她說『有希望啦，拿2分』。」

「帖，2分」給予信心

一句看似簡單的話，內裡卻有不少含義，李惠芬解釋：「這句話裡面包含了平時我們之間的溝通，有默契，因為她這個人比較愛滿足，以前贏1分就覺得已經很好了。我們開玩笑說『帖，2分』，不能只贏1分，這樣不夠的。以前她無論領先或落後，覺得已經盡力了就會想『算了、算了，我不行了』，現在已改變了很多。」

李惠芬認為帖雅娜現在的表現比過往成熟，是「長大了」：「以前她不喜歡動腦子，讓她動腦子她就覺得好累，然後給她壓力她就說『不行，給我壓力我會輸球的』，她會自己逃避。這2年我覺得她成熟了好多，會用自己的態度去做一些事情，長大了。」

由2004年開始，李惠芬帶領香港女乒獲得了2屆世界乒乓球錦標賽團體亞軍及1屆季軍，05年亞洲錦標賽更獲得女團冠軍，她形容：「每一次比賽都像過山車一樣，在多哈的時候我們小組輸給日本隊，出線後再碰就贏了，下面才進入決賽，第2次拿亞軍時小組賽也輸給了法國隊，所以每一次都並不是一帆風順。」

難得擊敗中國女乒，李惠芬未有預期下次再勝中國會是什麼時候，她稱：「雖然說勝負乃兵家常事，但是這種機會不是很多，我們會繼續努力，打出我們更好的水平。」

2009東亞運獎牌榜

名次	國家/地區	金牌	銀牌	銅牌	總數
1	中國	16	11	7	34
2	日本	10	11	15	36
3	韓國	7	8	13	28
4	香港	6	6	11	23
5	澳門	2	0	0	2
6	中華台北	1	6	5	12
7	蒙古	0	0	1	1
7	朝鮮	0	0	1	1

【本報訊】據香港中通社六日消息：香港東亞運6日晚進行乒乓球男團決賽，中國隊以3：1擊敗日本隊，奪得男團金牌。

中國隊派出王皓、張繼科和許昕出戰，王皓首場對日本水谷隼以0：3落敗，令在場觀眾大失眼鏡。幸好其後許昕和張繼科連追二場，許昕3：0擊敗岸川聖也為球隊穩定局勢，張繼科接着以3：1戰勝吉田海偉，許昕再度登場以3：0橫掃水谷隼，最終中國隊以3：1擊敗日本隊奪取男團金牌。

問及是否中國女乒失利影響表現，王皓表示，由於一開始上場，在精神狀態上一時未準備好，所以影響了表現，這次年輕球員發揮很好，透過這次比賽，也有了很好的鍛煉。

施之皓：女團因年輕失金

中國女乒教練施之皓表示，中國女乒輸給香港隊，也在情理之中，畢竟雙方實力相若，中國隊其實發揮正常，只是隊員較為年輕，大型賽事經驗不足，部分關鍵球未能把握住機會，而香港隊在主場之利下，發揮較為理想。